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Αθήνα, 24-03-2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

             Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: «Αύξηση μισθών στρατιωτικών μέσω του Re-Arm Europe» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Στο πρόσφατο έκτακτο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 6ης Μαρτίου 2025, αποφασίστηκε η παρέκκλιση 

από τους «σιδερένιους» δημοσιονομικούς κανόνες του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης, 

ώστε να χρηματοδοτηθεί, με 800 δις ευρώ, η αμυντική θωράκιση της ΕΕ (‘Re-Arm Europe’). 

Είναι τόσο επιτακτική για την ΕΕ η ανάγκη χρηματοδότησης της άμυνας και ασφάλειας, που 

αποφασίστηκε η παρέκκλιση από τη δημοσιονομική αυστηρότητα που μάς επιβλήθηκε ήδη από 

τη Συνθήκη του Μάαστριχτ (1992), για δεύτερη μόλις φορά στην ιστορία της ΕΕ μετά την 

πανδημία του κορωνοϊού, και αφορά την υιοθέτηση της δυνατότητας για τα κράτη-μέλη να 

ενεργοποιήσουν τη ρήτρα διαφυγής από τον περιορισμό ως προς το δημοσιονομικό έλλειμμα, 

από το 2025 και για 4 έτη (με δυνατότητα παράτασης), εφόσον αυτό ζητηθεί έως τις 30 Απριλίου 

2025.  

Από τα παραπάνω συνάγεται ότι ο επιπλέον δημοσιονομικός χώρος, πέραν της αμυντικής μας 

βιομηχανίας, θα μπορούσε να δώσει «ανάσα» και για το προσωπικό των ελληνικών ενόπλων 

δυνάμεων, συμπεριλαμβάνοντας (στη ρήτρα παρέκκλισης) και δαπάνες για την ανακούφιση 

του.  

Είναι γνωστό το μείζον πρόβλημα των παραιτήσεων στρατιωτικών, λόγω των χαμηλών μισθών 

και των σταδιοδρομικών αδιεξόδων. Το πρόβλημα έχει πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις στην 

αμυντική ικανότητα της χώρας, όχι μόνο ως προς τη στελέχωση υπηρεσιών και δυνατοτήτων, 

αλλά και ως προς τον μείζονα παράγοντα του ηθικού, το οποίο δυστυχώς έχει πάψει προ πολλού 

να είναι ακμαιότατο. 

Τα παραπάνω ενισχύονται και με πρόσφατα δημοσιεύματα, σύμφωνα με τα οποία η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή εξέδωσε οδηγίες προς τα κ-μ για την εφαρμογή του Re-Arm Europe, με τις οποίες δεν 

αποκλείει να καταστούν επιλέξιμες για υπαγωγή στη ρήτρα διαφυγής, δαπάνες για τη 

μισθολογική ανακούφιση των στρατιωτικών.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί Οικονομικών και Εθνικής Άμυνας: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να ζητήσει την ενεργοποίηση της ρήτρας διαφυγής για το Re-Arm 

Europe και, αν ναι, αρχής γενομένης από το 2025 (άρα έως 30/04/2025) και για πόσα χρόνια (1-

4); 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4175

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/3/2025
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2. Εφόσον ενεργοποιηθεί η ρήτρα διαφυγής, εξετάζει η Κυβέρνηση τη μισθολογική ανακούφιση 

των στρατιωτικών περισσότερο από όσο σχεδίαζε ως τώρα (ήδη ανακοινωθέντα μέτρα για το 

2025 - πχ €100 μικτά στο επίδομα ιδιαιτέρων συνθηκών εργασίας, τον Ιούλιο 2025 - και απλή 

διανομή στους απομένοντες των μισθών των παραιτούμενων το 2026);  

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και το ποσοστό των αυξήσεων, που μπορούν να περιμένουν οι 

ταλαιπωρημένοι εισοδηματικά Έλληνες στρατιωτικοί, τόσο σε σχέση με το όλο μερίδιο του 

ελληνικού Re-Arm Project όσο και σε σχέση με τους σημερινούς, διαρκώς απαξιούμενους 

πληθωριστικά, μισθούς τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




